

Прокуратура Центрального района **г. Симферополя разъясняет**

Изменения в уголовно-процессуальном законодательстве

С 23.11.2018 года вступили в силу изменения в Уголовно-процессуальный кодекс РФ, внесенные Федеральным законом от 07.11.2018 № 411-ФЗ, ограничивающие прокуроров и следователей в возобновлении уголовных дел.

В частности, они смогут отменить постановление о прекращении уголовного дела только в течение года, причем по его окончании указанная отмена будет возможна только судебным решением. В этих целях Уголовно-процессуальный кодекс РФ дополнен новой статьей 214.1.

Напомню, что поправки обусловлены приведением норм действующего законодательства с решением Конституционного Суда РФ от 14.11.2017 № 28-П. Так, Суд пришел к выводу, что неограниченное право по возобновлению уголовного дела, прекращенного по реабилитирующим основаниям, не соответствует Конституции РФ.

Тем самым, данные изменения будут гарантировать эффективную государственную, в том числе судебную, защиту от незаконного и необоснованного возобновления уголовного преследования и от ограничения права на возмещение вреда лицу, в отношении которого уголовное дело либо уголовное преследование.